

平顶山日报

PINGDINGSHAN DAILY

与时代同步 与读者同行

2014年12月5日 星期五 甲午年十月十四 中共平顶山市委机关报 平顶山日报社出版
国内统一刊号 CN41-0005 第10706期 新闻热线 4944764 网址: http://www.pdsxw.com 今日8版

习近平在出席全军装备工作会议时强调

加快构建适应履行使命要求的装备体系 为实现强军梦提供强大物质技术支撑

新华社北京12月4日电(记者李宜良 李清华)全军装备工作会议12月3日至4日在北京召开。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话强调,要贯彻总体国家安全观,牢牢把握党在新形势下的强军

目标,坚持信息主导、体系建设,坚持自主创新、持续发展,坚持统筹兼顾、突出重点,加快构建适应履行使命要求的装备体系,为实现强军梦提供强大物质技术支撑。

习近平在讲话中充分肯定了我军装备事业发展取得的历史性成就。他指出,武器装备是军队现代化的重要标志,是国家安全和民族复兴的重要支撑。建设一支掌握先进装备的人民军队,是我们党孜孜以求的目标。在战争制胜问题上,人是决定因素。(下转第四版)

全市政府职能转变和机构改革动员大会召开

陈建生出席并讲话 张国伟作安排部署 张遂兴主持

本报讯(记者华谦)12月4日上午,全市政府职能转变和机构改革动员大会召开,会议贯彻落实省政府职能转变和机构改革工作电视电话会议精神,安排部署我市政府职能转变和机构改革工作。

市委书记陈建生出席会议并讲话。市长张国伟对全市政府职能转变和机构改革工作进行了安排部署。市委副书记张遂兴主持会议。市委常委、常务副市长王丽宣读了《中共平顶山市委平顶山市人民政府关于政府职能转变和机构改革的实施意见》(以下简称《实施意见》)。市人大常委会副主任王正廉、市政协副主席郑校等出席会议。

陈建生指出,行政体制改革是推动上层建筑适应经济基础的必然要求,贯穿于我国改革开放和现代化建设全过程。改革开放以来,我们先后进行了6次政府机构改革。每次改革尽管背景不同、任务不同,但都适应了当时经济社会发展的需要。从中央、省委全面深化改革的总体设计来看,政府职能转变和机构改革,是深化行政体制改革的重要组成部分,是其他领域改革取得成效的重要前提,关系到整体改革目标的顺利实现。加快转变政府职能、深化行政体制改革,是顺应发展大势、全面深化改革的迫切需要,是适应市场规律、推动转型升级的迫切需要,是更好发挥政府作用、提升依法治理能力的迫切需要。我们一定要深刻认识这次政府职能转变和机构改革的重要意义,切实把思想和行动统一到省委、省政府和市委、市政府的部署上来,从事业出发,从大局出发,从工作出发,增强推进政府职能转变和机构改革的自觉性与坚定性。

陈建生强调,市政府各部门要按照《实施意见》要求,抓紧抓好文件学习、思想动员、职

责梳理和“三定”规定的拟订,工作要及时对接,人员要尽快融入,职责要抓紧明确;各县(市、区)要把握改革方向,立足本地实际,抓紧制定《改革方案》,有条不紊推进,确保改革的时序进度和质量效果。具体实施过程中,要着重处理好三个关系:一是在职能转变上处理好“放”与“管”的关系。既要该放的权力放开放到位,又要该管的事管住管好。“放”,就是市场能解决的问题,就交给市场去解决;适合中介组织办的事项,就交给中介组织发挥应有的作用;基层能处理的问题,就依靠基层去处理。“管”,就是在“放”了之后,不能当“甩手掌柜”,而是要加强事中、事后监管,寓服务于管理之中,提高监管能力和水平。二是在机构改革上处理好“减”与“增”的关系。既要实现机构人员精简,又要增强编制使用效能。“减”,就是要适当核减职能弱化、工作任务不饱满单位的编制,撤并整合职责相近、设置重复分散、规模过小的单位,并相应核减编制,确保政府机构设置总额限制、财政供养人员只减不增这两道“硬杠杠”落到实处。“增”,就是要坚持“有限编制保重点”,创新编制管理,优化编制结构,充实加强安全生产、食品药品监管、产业集聚区、城乡一体化示范区等重点领域和基层单位,提高编制使用效益,做到事业发展与控编两不误。三是在改革推进中处理好“进”与“稳”的关系。既要积极落实改革任务,又确保安定稳定。“进”,就是要认识到转变政府职能是大势所趋、事业所需、非改不可,一定要敢于动真格,分清轻重缓急,有步骤、分阶段地推进,以重点突破带动整体推进,确保按时完成既定的各项改革任务。“稳”,就是要正确处理改革发展稳定的关系,密切关注干部职工的思想动态,耐心细

致做好思想政治工作,引导干部职工正确对待机构撤并调整,正确对待个人进退留转,保证干部职工队伍思想稳定、机关工作秩序稳定、社会大局和谐稳定。

陈建生指出,政府职能转变和机构改革政策性强、涉及面广、时间紧迫、任务繁重,必须以严格的政策、严明的纪律作保证。一要强化政策执行,就是要坚决落实省委、省政府制定的改革政策,做到贯彻指导思想不动摇,遵循基本原则不偏离,执行政策规定不走样,履行既定程序不变通。二要严肃改革纪律,就是要严格遵守政治纪律、工作纪律、人事纪律、财经纪律,做到政令畅通、令行禁止。从动员大会开始,所有改革涉及单位和在机构调整和“三定”方案确定之前,班子要继续坚守岗位,做到履职尽责、守土负责。今年的发展任务繁重,要以机构改革为动力,使各项工作富有成效,而不能有丝毫的耽搁;除了正常的工作开支,人、财、物一律冻结,严禁擅自设立机构、违规进人、违规配备干部,严禁突击提拔干部,严禁借人员定岗之机弄虚作假、徇私舞弊、打击报复,严禁借机构调整变动之机突击花钱、挪用资金、转移资产。广大党员干部特别是领导干部要讲党性、顾大局,正确对待、自觉服从,决不允许在部门利益、单位利益和个人利益上纠缠不休、讨价还价。纪检、监察、组织、人事、财政、审计等部门要加强监督检查,及时发现和纠正干部作风问题,坚决防止和杜绝各种违法违纪现象。

张国伟指出,要抓住这次职能转变和机构改革的契机,把该放的权放到位,把该让的利让到位,通过改革不断解决政府职能错位、缺位和错位问题,推动政府职能向创造良好发展环境、提供优质公共服务、维护社会公平正义转变,提高政府管理科学化水平。一要继续抓好简政放权,接好放好中央和省下放审批事项,继续减

少市级行政审批事项,规范管理保留的审批事项,严格控制新增审批事项。二要大力推进依法行政。各级政府部门要增强法治观念,树立法治思维,提升依法履职能力,确保权力在法定权限和法定程序内运行。三要不断创新管理服务。既要简政放权,最大限度地减少政府对微观事务的管理职能,又要强化政府在宏观调控、市场监管、公共服务、社会管理和环境保护等方面的管理服务职能,加强和改善政府管理,完善公共服务提供机制。四要切实转变工作作风,通过强化政府绩效考核、强化队伍教育培训、强化纠正作风等手段改进政风。

张国伟强调,机构是职能的载体,转变政府职能必须深化机构改革,优化政府机构设置,严格控制机构编制,加快形成科学、精简、高效的政府组织体系和行政运行机制。要科学合理设置机构,整合调整体制机制,着力理顺职责关系,管住管好机构编制。

张国伟指出,要强化领导责任。各级党委、政府负总责,主要领导要亲自抓,有关部门主要负责同志要切实抓好本部门的职能转变和机构改革工作,明确时间节点和任务分工。对有令不行、有禁不止,影响改革进程,不能按时完成任务的,要追究有关责任人的责任。要加强督察指导。各级编办等牵头部门要切实负起责任,加强指导协调和督促检查,推动解决改革中的共性问题。要加强和完善机构编制部门与纪检监察、组织人事、财政、审计等部门间的监督检查和协作配合机制,确保工作顺利推进。要注重统筹兼顾。当前正值冲刺四季度的关键时期,做好这项工作,必须与推进事业单位分类改革等相关改革紧密结合起来,与推动经济社会平稳健康发展紧密结合起来,统筹兼顾,合理安排,切实做到改革发展“两不误、两促进”。

市委、市政府出台《实施意见》

转变政府职能 深化机构改革

本报讯(记者沙星海)记者12月4日从全市政府职能转变和机构改革动员会上获悉,根据《中共河南省委办公厅、河南省人民政府办公厅关于印发《平顶山市委、市政府关于政府职能转变和机构改革方案》的通知》精神,市委、市政府出台《关于政府职能转变和机构改革的实施意见》,对政府职能转变和机构改革提出了要求:以转变政府职能为核心,大力简政放权,强化事中事后监管,创新行政管理方式,努力建设法治政府和服务型政府;以优化政府组织结构为重点,规范机构设置,理顺职责关系,加快形成精简高效的政府组织体系;以财政供养人员只减不增为目标,严控机构编制,创新机构编制管理,积极推进机构编制管理科学化、规范化、法制化。

加快政府职能转变。要积极推进简政放权,规范和优化行政审批,清理评比达标表彰和评估事项,清理规范行政事业性收费和政府性基金项目,改革工商登记制度,改革社会组织管理制度。要改善和加强政府管理,加强和完善市场监管,加强基本公共服务,强化基础性制度建设。要依法规范行政权力运行,加快法治政府建设,健全决策监督制度,梳理市政府部门的行政职权,加大政务公开力度。

深化政府机构改革。围绕转变职能和理顺职责关系,按照精简、统一、效能原则,深化政府机构改革,规范机构设置,稳步推进大部制、大科室制试点,理顺权责关系,完善决策权、执行权、监督权既相互制约又相互协调的运行机制。

调整机构设置。市政府机构改革后,设置工作部门32个。切实理顺部门间的职责关系,全面清理解决部门间职责交叉和分散事项,整合相关职责。修订部门“三定”规定,规范内设机构和领导职数,统筹推进相关改革。

严格控制机构编制。完善制度措施,严格控制人员编制,创新机构编制管理,保障重点工作需要,加强监督检查,严肃机构编制纪律。

加强统一领导。市政府职能转变和机构改革在市委、市政府的统一领导下,由机构编制委员会负责组织实施,机构编制委员会办公室承担具体工作。2014年底前完成市政府机构改革,职能转变力争3至5年时间完成。

实施意见指出,各部门要按照省委、省政府和市委、市政府要求,紧紧围绕市政府职能转变的目标要求、主要任务和重点工作,落实好职能转变总体安排和工作规划。要进一步解放思想,树立大局观念,增强责任感,把政府职能转变和机构改革作为一项重要工作,积极主动配合改革、支持改革、参与改革。要把政府职能转变和机构改革工作与转变作风紧密结合起来,把群众的需求作为改革的重点,着力解决好事关群众的突出矛盾和问题,让人民群众享受更多改革红利,使人民群众切身感受到实实在在的成效和变化。

舞钢市完成党报党刊发行工作

本报讯(记者王岗)记者12月4日从舞钢市委宣传部分了解到,该市认真组织,2015年度党报党刊发行工作顺利完成。

舞钢市把党报党刊发行工作作为一项政治任务来抓,严格执行中央、省委和平顶山市委关于党报党刊发行工作的有关规定,结合舞钢市实际,严肃纪律,明确一把手为责任人,结合往年发行中取得的成功经验,为党报党刊发行工作创造良好环境,把有限的经费用在重点党报党刊的发行上。不断探索各级党组织、群团组织为困难企业、贫困村、老区村订阅赠送的好办法,发挥党报党刊主流舆论的辐射影响力,有效扩大了党报党刊的覆盖面。

卫东区党报党刊发行工作完成

本报讯 卫东区高度重视党报党刊的发行工作,精心安排、周密部署,各相关部门通力协作,12月2日,该区全面完成2015年度党报党刊发行工作。

为推进2015年度党报党刊发行工作,卫东区严格执行有关规定,落实党报党刊费用,确保党报党刊发行工作提前完成。

(毛思周)

公告

为进一步加强政法干警的监督,设置举报电话如下: 0375-2970379
市中级法院电话: 0375-2862239
市司法局电话: 0375-4944673
邮箱:pdszjgw@163.com 欢迎对干警违法违纪情况进行举报、投诉。
市公安局电话: 0375-3222880 市委政法委
市人民检察院电话: 2014年12月2日

全国文明村镇文明单位申报开始

12月8日截止

本报讯(记者沙星海)记者12月4日从市文明办获悉,第四届全国文明村镇、文明单位申报即日起开始,到12月8日截止。我市各申报单位可抓紧时间申报。

全国文明村镇在在的省级文明村镇中推荐。全国文明单位在3年以上(含3年)省委、

省政府命名表彰的省级文明单位中推荐。符合条件的单位自愿申报,并填写申请表报市文明办。省文明办对推荐的申报单位进行实地考评,根据考评和征求意见的情况,将拟推荐名单报经省文明委同意,在省主要新闻媒体进行公示后,于12月31日前上报中央文明办。

我国粮食生产实现“十一连增”

据新华社北京12月4日电(记者王宇 王希)国家统计局4日发布公告,2014年全国粮食总产量达到60709.9万吨(12142亿斤),比2013年增加516万吨(103.2亿斤),增长0.9%。我国粮食总产量实现“十一连增”。

根据公告,2014年全国谷物总产量55726.9万吨(11145.4

亿斤),比2013年增加457.7万吨(91.5亿斤)增长0.8%。谷物主要包括玉米、稻谷、小麦、大麦、高粱、荞麦、燕麦等。根据抽样调查和全面统计,2014年全国粮食播种面积为112738.3千公顷(169107.4万亩),比上年增加0.7%。粮食单位面积产量5385公斤/公顷(359公斤/亩),比上年提高0.2%。



12月4日上午,市民在市区鹰城广场宣传活动现场了解宪法知识。当日是我国首个国家宪法日,我市各司法部门联合开展“弘扬宪法精神,建设法治鹰城”国家宪法日宣传活动,面向市民开展法律宣传、法律咨询、维权咨询等服务,并发放宪法宣传册、法律知识彩页等各类宣传资料。本报记者 牛智广 摄

市宣讲团继续深入宣讲四中全会精神

本报讯 连日来,为深入学习贯彻党的十八大四中全会精神,根据部署,市宣讲报告团深入市政协及各级各单位,继续宣讲四中全会精神。

12月3日上午,市政协十八届四中全会宣讲会在市政协礼堂举行。市政协党组副书记胡经文出席宣讲会。市宣讲团成员、市委宣传部分副部长董玉玺深入解读了全面推进依法治国的重大意义、科学内涵、重大任务。市政协常务副秘书长丁少华说,我们要切实把思想和行动统一到中央和省、市委的决策部署上来,在工作中切实增强法治思维,牢固树立法治信仰、法治权威,积极参与立法协商,在保证执法、支持司法上建言献策,切实把法治理念和法治思维贯穿到政协履职的各项工作中。

11月28日下午,市宣讲团成员、市委党校副校长秦健到市政府办公室作党的十八届四中全会精神宣讲报告。秦健重点围绕加强宪法实施,深入推进依法行政、加快

建设法治政府等方面,对四中全会《决定》提出的新思想、新观点、新论断,进行了专题辅导。市政府办公室广大干部职工纷纷表示,要把学习贯彻四中全会精神与贯彻落实市委、市政府各项决策部署结合起来,切实增强法治观念,不断提高依法办事能力,坚持依法行政,不断推进法治型政府机关建设。

12月4日下午,市宣讲团成员、市委宣传部分副部长董玉玺到新华区作党的十八届四中全会精神宣讲报告。董玉玺深入解读了四中全会《决定》的重点内容。新华区新新街街道党工委书记崔民说:“作为基层工作人员,我们要把学习十八届四中全会精神和实际工作结合起来,坚持依法行政,依法办事,用实

际行动推进法治社会建设。”

12月2日上午,市宣讲团成员、市委宣传部分副部长董玉玺以“认真学习全会精神,全面推进依法治国”为题,在高新区作十八届四中全会精神宣讲报告。报告从充分认识在新的历史起点上全面推进依法治国的重大意义,坚持走中国特色社会主义法治道路等方面,对全会精神进行了详细解读。高新区党工委书记赵翰说,要准确理解和把握十八届四中全会精神,紧密结合高新区实际,找准工作着力点,进一步转变工作作风,创造性地开展工作。

12月2日下午,市宣讲团成员、市委党校理论教研室主任毛齐到市教育局作党的十八届四中全会精神宣讲报告。毛齐对全面推进依法治国的重大意义、指导思想、总目标和基

本原则进行了深入讲解,对中国特色社会主义法治体系的科学内涵、党的领导与依法治国关系等一系列重大理论问题进行了深刻阐释。市教育局干部职工表示,要把学习贯彻全会精神与各项教育工作相结合,找准工作推进中的重点难点,研究具体对策,解决实际问题,不断提高依法行政、依法治校、依法治教的意识和能力。

12月2日下午,市宣讲团成员、市委党校法学教研室主任王俊涛到市住建局作党的十八届四中全会精神宣讲报告。王俊涛从充分认识在新的历史起点上全面推进依法治国的重大意义、完善以宪法为核心的中国特色社会主义法律体系、深入推进依法行政等方面,对全会精神进行了阐释。(下转第二版)

认真学习宣传贯彻党的十八大四中全会精神